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1. Введение 

Оберег или символ удачи - это предмет (камень или ювелирная подвеска), растение или его части, человек или животное, которые суеверные люди считают удачливыми. Оберег на удачу обычно сравнивают с амулетом или талисманом, и он призван помочь нам обрести счастье, процветание, здоровье и долгую жизнь, а также уберечь от зла. В основном из-за исторического прошлого или из-за легенды живое существо или объект рассматривается как талисман на удачу; носитель хороших новостей также называется таковым.
В трудные времена, когда судьба подкидывает испытаний есть особенный обычай носить, дарить или обмениваться благопожелательными подарками и атрибутами с особыми надписями. Это помогает поддерживать внутреннюю веру в мир и удачу, сохраняя их в своем сердце, а в периоды спокойствия дает возможность выразить свои добрые чувства.
Кому-то счастье видится, как бесконечное движение вперёд и ключ к успеху, а для кого-то счастье — это когда тебя понимают.
Символов счастья и удачи существует огромное множество. Мы выделили те,что и у разных народов они свои.
Актуальность
Актуальность темы национальной символики обусловлена возрастающим интересом к культуре англоязычных стран, а также к сохранению своей национальной самобытности. Хотелось узнать больше про символы в Англии и донести эту информацию до других.

Цель:
Расширить знания по истории Англии
Задачи исследовательской работы
*Собрать информацию об английских символах из различных источников
*Проанализировать, с какими историческими событиями связаны эти символы
*Составить рейтинг символов
*Провести опрос: знаете ли вы символы Англии?
*Сравнить рейтинг символов Англии англичан и рейтинг моего класса
*Обобщить результаты исследования в виде презентации
Гипотеза
Символы как-то связаны с историей и традициями стран Великобритании
Ожидаемый результат знать символы Англии, познакомить других с историей символов Англии
Ход исследования
*Знакомство с информацией об английских символах из различных источников
*Изучение истории возникновения необычных символов
*Анализ литературы по данной теме
*Отбор материала
*Опрос учащихся класса и учителей по теме исследования
*Изучение рейтинга символов Англии у англичан при помощи интернета
*Анализ полученной информации
*Составление рейтинга символов
*Оформление результатов исследования
Практическая значимость: Использование материалов данного исследования на уроках английского языка и привлечение интереса у людей заинтересованных изучением традиций и обычаев различных стран.  
 2. Основная часть
2.1.    Символы счастья в Великобритании
С древних времен люди наделяли многие явления и предметы дополнительным сакральным смыслом. Такая символика присутствовала на талисманах, украшала дома, аксессуары и предметы одежды. В этом материале мы собрали восемь интересных символов, которые отражают одно из самых лучших человеческих чувств — счастье.
1. Стрекоза
Это насекомое — символ счастья для коренных жителей Америки. Среди индейских племен Нового Света стрекоза являлась олицетворением изменений, чистоты и счастья.
Это связано с тем, что стрекозы проводят большую часть молодости под водой, а взрослыми становятся уже на суше. Такая метаморфоза воспринимается как символ наступившей зрелости, освобождения от негативных эмоций и мыслей, которые возникают на пути к счастью.
2. Ландыш
Упоминания о ландышах можно встретить в мифах и легендах разных народов. Древние греки считали, что этот цветок создал бог Аполлон, чтобы его девять нимф могли ходить по земле Монпарнаса, не опасаясь повредить свои ноги, по ковру, наполненному благоуханием и цветами.
А в Великобритании ландыш стал символом счастья благодаря тому, что эти цветы любила королева Виктория и другие члены ее семьи. Королевская преданность этим цветам продолжается до сих пор. В 2011 году Кейт Миддлтон выбрала именно ландыши для своего свадебного букета.
Также в английском фольклоре говорится, что когда святому Леонарду Сассекскому удалось убить своего противника-дракона, эти цветы расцвели в память о его победе везде, где была пролита драконья кровь.
А еще когда-то ландыш использовали в качестве защитного оберега, люди верили, что он способен отогнать злых духов.
3. Подсолнух
Подсолнух, как символ вызывает множество положительных ассоциаций, включая теплоту и счастье. Вероятно, виновато его сходство с солнцем, которое во многих культурах является отражением добра и благодати.
Кстати, для художника Ван Гога этот цветок тоже был отражением короткого периода оптимизма в его жизни. В то время он восторженно ждал прибытия в город Поля Гогена, которым восхищался, и написал картину «Подсолнухи». В наши дни она хранится в токийском Национальном музее западного искусства.
В Великобритании горсточка из 5 миндальных орешков считается символом большого счастья, крепкого здоровья, долголетия, огромного изобилия и богатства.
Голубая птица
Голубая птица — символ счастья, который нашел свое место в культуре не только в России и Европе, но и в Китае и других странах мира. В мифологии аборигенов Северной Америки голубая птица представляет духа, принимающего облик зверя и символизирующего начало нового дня.
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Желудь 
В Англии символом счастья и удачи является желудь. Этот плод считается олицетворением молодости и процветания. Многие британцы носят с собой высушенные плоды дуба в качестве амулета для защиты. 
Каждая страна имеет свой неофициальный символ, кроме официальных гербов и флагов. Конечно же есть такой символ и у англичан. Если в России народный символ береза, то у англичан это дуб.
В Англии плоды дуба желуди изначально использовались друидами в различных лесных ритуалах, а позднее желудь стали признавать как символ плодородия и конечно же символом бессмертия. Желуди англичане носят в карманах, а ветками дуба украшают помещения. Не могу не упомянуть, что дерево дуб также имеет символическое значение и в моей Латвии. Дубовыми ветками украшаются многие местные торжества и особенно главный национальный праздник Лиго.
У этого дерева и его плодов замечательная репутация. А распространенной стала эта традиция с той поры, как 11 человек остались в живых, а 7 членов экипажа погибли в результате разрушительного кораблекрушения на рифе корабля с названием "Олдборо". Желудям в кармане обязан был своей удачей, как считает один из выживших.С тех пор многие англичане стали носить в качестве амулета для защиты, на удачу и здоровье в карманах высушенные плоды дуба. Они считаются британцами в этой стране олицетворением молодости и процветания. Итак, высушенный желудь (плод дуба) является символом счастья и удачи в Англии.
2.2 Символы счастья в России
      Славянская народная культура оставила огромное наследство, большая часть которого не была изучена, а значит, постепенно происходит её утрата. И чтобы полностью не потерять то, что оставили нам наши предки, нужно почаще обращаться к народным обычаям, традициям, мифологии и изучать их. Важно помочь объединить всё культурное богатство и донести до нашего народа. Ведь, не зная прошлого, не имеешь будущего!
Русский символизм, родившийся на Руси десятки тысяч лет назад, является основой древнерусского алфавита, а русский язык является базой, основным
стволом, от которого отпочковались все остальные языки, поэтому изучение славянских символов и образов имеет большое значение в мировой культуре.  Символов очень много, но мне хотелось рассмотреть только символы счастья. Ведь счастье - это высшее удовлетворение жизнью. 
В России существуют такие символы счастья, которые имеют древнюю традицию.   В этой работе представлена маленькая толика из всего богатства того наследия, которое оставили нам наши далекие предки.
  Пара голубей — символ семейного счастья. С древних времен голуби считаются символом благополучия и семейного счастья. Этих замечательных птиц по традиции выпускают в небо в день заключения свадебного союза, ведь голубь — это птица мира и добрый вестник.
   Птица счастья — деревянная игрушка в виде птицы, изготовленная с помощью резьбы по дереву. Птицу подвешивали под потолком в переднем, «красном» углу деревенской горницы, где располагался стол с лавками. Когда на него ставили кипящий самовар, резная птица, повинуясь токам горячего воздуха, медленно и торжественно вращалась вокруг оси. Птица счастья вешалась в доме в качестве оберега, хранителя домашнего очага и благополучия. 
Для русских православных христиан символом счастья является пасхальное яйцо. И главный праздник в России – Пасха. По преданию, яйцо покраснело в руках римского императора, что явилось как бы подтверждением слов о воскресении Христа. Поэтому пасхальное яйцо – символ наступления счастливой эпохи среди людей.
 В русской культуре существует до сих пор соединение христианских традиций с языческими обычаями. Многие из них, утратив ритуальное значение, выполняются просто так, на счастье. Весной, в вербное воскресенье, например, в церквах освящают ветви вербы с напухшими почками. Потом в некоторых домах принято эти ветви засушивать и сохранять на счастье до следующего вербного воскресенья. 
А на Троицу дом украшают берёзовыми ветками: их располагают в каждом углу дома. А когда они засыхают, то превращаются в священные реликвии, которые тоже приносят в дом добро, поэтому их хранят весь год у икон.  Частички можно класть под подушку или заваривать в чай.
Святые Петр и Феврония Муромские — библейский символ семейного счастья. Любовь-предназначение — проявляется в гармоничном взаимном дополнении и взаимном служении.
 Животным, приносящим счастье, в России считается кошка (кроме чёрной). Культ кошки пришёл в Россию из Византии. Самое интересное, что кошка – это единственное животное, которому можно заходить в православную церковь, а коту можно заходить даже в алтарь. Причем особо ценными считаются белые кошки с черными и рыжими пятнами: белый цвет символизирует чистоту, черный – умение бороться со злыми духами, рыжий – способность отгонять болезни и приносить в дом золото. Трехцветные кошки в любой дом приносят счастье и особое покровительство.
Ласточка — символ весны и восхода солнца, добра и счастья, надежды и возрождения. Ласточка символизирует приход весны и новую жизнь, поскольку считалось, что зиму она проводит в спячке и возвращается к жизни весной. Согласно скандинавским легендам, это птица утешения: ласточка летала над распятием с криками: "Утешься! Утешься!" 
В России еще с языческих времен аист считался птицей судьбы, вестником счастья и достатка. По сей день бытует предание, что в доме, над крышей которого совьет гнездо аист, будет царить счастье, дети расти здоровыми, огород и сад дадут обильный урожай. Люди верят, что эти птицы хорошо разбираются в людях: гнезда строят только у добрых и работящих. У того же, кто спас аиста, вся жизнь будет удачливой и счастливой. Увидеть аиста означает, что в скором времени у этого человека будет счастье. Если птица залетит в дом, у хозяина дома будет много счастья и денег.
Журавли считаются в России символами счастья. Считается, что тот, кто увидит или хотя бы услышит журавля, будет счастлив всю оставшуюся жизнь.
Золотая рыбка символизирует гармонию семейного счастья. Можно привлечь в дом счастье, процветание и удачу, если поставить аквариум с золотыми рыбками. Чтобы привлечь счастье, процветание и удачу,  в аквариуме следует иметь одну черную рыбку и восемь золотых (красных, серебристо-красных). Так как цифра 9 считается символом гармонии неба и земли. 
К числу растений, приносящих удачу, относят следующие:
Мак. Ежегодно на 7 декабря (День святой Катерины) из мака и пшена варили кашу. В далекие времена предки были всегда уверены в том, что перед таким угощеньем добрые силы не смогут устоять и обязательно заглянут в гости, одарив жильцов (хозяинов) дома (квартиры) удачей и достатком.
Лавровый лист. Данное растение помогает своему владельцу в достижении поставленных целей, кроме того оно оберегает его от порчи, сглаза и злых духов. Если поместить лавровый листок в карман, то удача не сможет обойти человека стороной.
 Желудь. Простой, но в то же время очень сильный талисман удачи. Для привлечения удачи можно носить как желудевые бусы, так и один желудь. Если нет возможности собрать желуди осенью, то можно заменить их аналогом, изготовленным из любого материала (например, серебряная подвеска в форме желудя).
Роза. Роза является северным аналогом лотоса, который также является символом удачи. Это цветок любви, удачи и счастья. Если носить на шее плоды розы, обернутые красной фланелью, человек обретет свою вторую половину и вступит в брак.
Фикус-символ семейного счастья и благополучия. Фикус создаёт в доме приятную, семейную атмосферу, он поглощает злость и агрессивность. Это растение многие сравнивают с пылесосом, который впитывает пыль наших тревог. Если фикус хорошо растет, то растет «состав» семьи и семейное благополучие.
Женщина с полными вёдрами: когда к вам навстречу идет женщина с полными ведрами, она излучает положительные эмоции, в этот момент вы можете перехватить и себе кусочек удачи.
2.3 Сходства и различия примет и суеверий Великобритании и  России
Как известно, Великобритания и Россия известны своей богатой культурой, традициями и фольклором. 
Нужно отметить, что сходства и различия суеверий в России и Великобритании зависят от истории этих стран, этапов их развития и насколько различны территории проживания.
Независимо от разницы культур, русской и английской, и совершенно непохожие исторические пути, многие символы совпадают. 
Большой интерес вызывают приметы с окружающим нас миром, с миром животных, птиц, рыб, насекомых и растений. С самого детства известно всем суеверие о божьей коровке, которая приносит удачу. Когда божья коровка сядет на руку нужно сказать: «Божья коровка, улети на небо, принеси мне хлеба, черного и белого, только не горелого». Особенно дети любят эту присказку. А дети в Великобритании говорят следующее: «Ladybird, fly to the sky, give me happy time». Есть одна версия возникновения этой приметы: древние люди считали, что божья коровка – это своего рода посредник между Богом и человеком, поэтому, когда говорят эту присказку, через божью коровку хотят попросить счастье у Бога.
В обеих странах особое место занимают приметы и суеверия, посвященные свадьбам. «If you merry in Lent, you will live to repent» – говорят в Англии, а в России есть тоже свое соответствие: жениться во время Великого поста – грех, молодожены будут постоянно в ссоре и не будут счастливы.
Но самое известное всем свадебное суеверие, когда девушка ловит букет невесты. Это суеверие говорит о том, что девушка, поймавшая букет невесты на свадьбе вскоре сама выйдет замуж. If a girl catches the bride’s bouquet after a wedding, she will be next to mеrry. Молодые англичанки, и русские девушки стараются встать поближе к невесте и поймать ее букет. Также есть примета о том, что на свадьбе на молодую пару нужно бросать рис. Это суеверие возникло очень давно. Церемония бракосочетания полна символов. Использование риса – один из таких символов. Это возникло из жизни древних племен. Процесс совместного употребления местной пищи, риса, означал, что с этого момента молодая пара начинают совместную жизнь. Считалось, что злые духи присутствуют на свадьбах, и, бросая рис в след молодоженам, люди задабривают духов и они не причиняют зло.
Интересно разобрать суеверия, связанные с удачей, оберегами и различного рода талисманами. У англичан можно встретить такую примету: «If you touch wood, your good luck will continue». В России тоже верят в то, что если дотронуться до дерева, то можно стать удачливым и не болеть в течение года. В обеих странах считается, что, постучав по дереву, можно отвести сглаз и злых духов. Но если часто говорить о злых духах, то они появятся. If you talk of the devil, he will appear.
Широкую популярность имеет символ подковы, которая обозначает удачу. Во многих странах как англоязычных, так и славянских к подкове было особое отношение. По утверждению ирландцев, лошадь была в хлеву, где родился Христос, по этой причине подкова имеет магическую силу. Русские кузнецы раньше считались мастерами своих дел, и говорят, что использовали подкову для демонстрации своей магии. Считалось также, что найденная на дороге подкова защитит от болезни и неудач. Вероятно, раньше это объяснялось тем, что железо приносило счастье.
Различия между английскими и русскими
Между английскими и русскими суевериями есть множество различий. Например, различие про чёрную кошку. В России это к неудаче, а в Англии – это символ счастья и удачи. Англичане говорят: «If a black cat crosses your path, you will have good luck». Неудивительно, что многие люди Великобритании заводят черных кошек в качестве домашних животных.
А в России черных кошек опасались. Это суеверие о черной кошке, приносящей несчастье, возник много лет назад и имеет религиозные корни.
С нечистой силой и с чем-то нехорошим, в России ассоциировались еще пауки и вороны. Поэтому трогать их, тем более убивать нельзя. В Англии пауки, наоборот, обещают прибыль: «If you see a smallspider, you will get a lot of money»(«Если ты увидишь маленького паука, то ты разбогатеешь»), а вороны там птицы, приносящие удачу. Вот почему в знаменитой Лондонской Башне держат именно ворон. По легенде, если они исчезнут, то исчезнет королевство и сама Англия («If the ravens leave the Tower of London, the Crown and England will fall»).
В России считается прибыльным, если чешется левая рука, то есть кто-то получит деньги. В это время англичане верят, что если чешется левая рука-это к потере денег. If you scratch your left hand, you will give money away.
Многие, наверняка, слышали суеверие о том, что нельзя зашивать на себе одежду во время беседы, иначе можешь пришить свою память, и всегда будут проблемы с памятью. Англичане говорят: «If you mend your clothes on your back, you will leave much money to lack». Что в переводе означает, что если ты зашиваешь одежду, то ты потеряешь свое богатство (деньги).
Но есть приметы в Великобритании, которые не имеют аналога в России. Вот одна из них: «If you walk under a ladder, you will have bad luck», т.е., если ты пройдешься под лестницей, у тебя будет неудача.
Уделим внимание английским и русским талисманам, которые имеют свои различия. В Великобритании, например, кроличья лапка приносит удачу. Кролик - символ доброты, подарков и защиты. В России же таким талисманом выступает коготь медведя. Всем известно, что медведь – царь леса, злые духи его боятся.
Более наглядно данные анкетирования показаны в следующих диаграммах.
 
Заключение
В качестве исследовательской работы было проведено анкетирование, чтобы выяснить какое место занимают приметы и суеверия в нашей жизни, и как серьезно в них верят. Было опрошено 17 человек. В ходе исследования получены следующие результаты: верят в приметы и суеверия 60% опрошенных людей, не верят – 13%, 15% являются те, кто обращается к суевериям и приметам в зависимости от конкретного случая. Выяснилось, что взрослые люди больше верят в суеверия(56%), по сравнению с более молодым поколением(не принимают в серьез) (39%). Таким образом, из проведенного анализа, вытекает, что чем взрослее и опытнее человек, тем больше он верит символам и приметам.
Рассмотрев некоторые символы и суеверия Великобритании и России я открыл для себя много нового и интересного. Знакомство с культурой, фольклором и традициями помогает нам ближе познакомиться с нравами другой страны, с ее историей и духовной жизнью, а также обогатить свое собственное мировоззрение.
Хоть и было проведено только сравнение примет и символов счастья России и Великобритании, но я узнал полезную информации. Выяснил, что символы и  суеверия имеют сходства и различия, несмотря на все культурные и исторические отличия, многие совпадают. 
Данный материал исследования может быть использован на занятиях английского, русского языка и внеклассных мероприятиях.
Выяснилось и то, что живя в современном мире, многие из нас продолжают верить в символы и суеверия, это происходит из-за того, что человек не может все знать, поэтому он будет продолжать находиться в догадках и выдвигать гипотезы о том, как устроен окружающий мир. Люди, все, в какой-то степени суеверны. Это заложено природой, как защитная функция.
Таким образом, символы и суеверия, делают нашу жизнь разнообразнее, а с другой - могут усложнить быт, если следовать им слишком фанатично, верить всему без оглядки. Поэтому должна быть золотая середина, не допустить, чтобы они властвовали над нами. Не нужно бояться плохих примет, накручивать себя, а хорошими приметами не нужно пренебрегать. Как известно, все то, во что верит человек сильно, как, правило, сбывается.
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