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С 1 сентября 2022 года Министерство просвещения Российской Федерации запускает в общеобразовательных организациях и организациях, реализующих среднее профессиональное образование (далее – СПО), цикл внеурочных занятий – «Разговор о важном». Во всех образовательных организациях учебная неделя будет начинаться с одноименного классного часа, посвященного самым различным темам, волнующим современных школьников и студентов. Центральными темами станут традиционные ценности российского народа: патриотизм, гражданственность, духовность, нравственность, образование, здоровье и экология. 
С целью подготовки классных руководителей и кураторов групп СПО к реализации цикла внеурочных занятий – «Разговоры о важном» Министерство просвещения Российской Федерации инициировало проведение недельных интенсивов (далее – «Классный марафон»), которые пройдут в дистанционном формате 1, 8, 15 и 22 августа 2022 года. 
Участие в «Классном марафоне» предполагает просмотр трансляций и обсуждение актуальных аспектов реализации цикла внеурочных занятий – «Разговор о важном» с выполнением практических заданий.
Трансляцию «Классных марафонов» организует Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации» (далее – Академия Минпросвещения России). 
Начало еженедельных трансляций «Классных марафонов» – 10.00.
Ссылка для просмотра трансляций: https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/. 
       
